G05 – A Física dos Bósons de Higgs do Modelo Padrão e Além
Professor: José Abdalla Helayël Neto (CBPF)
Pré-requisitos: 
Física: cursos de física básica e conhecimento das idéias fundamentais que levaram à formulação da mecânica quântica, como ensinado nos chamados Tópicos de Física Moderna ou Introdução à Estrutura da Matéria.
Matemática: cursos básicos de álgebra linear, com ênfase na álgebra de matrizes, tendo em mente a discussão das simetrias unitárias.
Recomendável para estudantes a partir do 5º período do curso de graduação.
Objetivo geral: 
Munir o estudante dos principais pontos do modelo padrão da física de partículas - focalizando, em especial, o setor de Higgs - e introduzir as grandes questões que assinalam a possível existência de teorias mais fundamentais, cujos efeitos - que constituem a chamada “Física Além do Modelo Padrão” (FAMP) -  espera-se medir nas diferentes colaborações do LHC.
O curso deverá ser impostado no estilo de um curso de estrutura (sub-nuclear) da matéria, apontando para a descrição da matéria fundamental ordinária, seus parceiros elementares com detecção prevista e os processos de interação entre os mesmos. Serão apresentados o presente status da busca do Higgs no CMS e ATLAS e aspectos da física do LHCb que podem indicar algum sinal de efeitos além do modelo padrão.
Ementa:
· A fenomenologia e as escalas das interações fundamentais. Motivações para o programa de unificação.
· A unificação eletrofraca e o setor de Higgs da teoria SU(2) x U(1).
· O Higgs e a sua física na teoria eletrofraca: o vácuo, as massas, as interações e os modos de decaimento.
· O setor de violação de CP, a matriz de CKM; sensibilidade à FAMP.
· Efeitos da FAMP: a questão da SuSy e das dimensões extra,  matéria escura e possíveis efeitos de gravitação quântica no LHC.
